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زمان اولین آزمایش‌های هسته‌ای آمریکا مشخص شد

آمریکا پس از دستور ترامپ اولین آزمایش موشک‌های بالستیک قاره‌پیما با قابلیت حمل کلاهک هسته‌ای را 
برنامه‌ریزی کرده است. استاد دانشکده مهندسی هوافضا گفت: آزمایش موشک بالستیک قاره‌پیمای آمریکا 

بین روز چهارشنبه و پنجشنبه انجام خواهد شد. ‌/ نیوزویک

استقبال ۷۰ هزار نفری از ستاره حامی فلسطین
هواداران باشگاه وداد کازابلانکا در مراسم معارفه حکیم زیاش، ستاره فوتبال اهل مراکش به خاطر اقدامات 
انسانی‌اش در حمایت از فلسطین، برای او سنگ تمام گذاشتند. گفتنی است حکیم زیاش، ستاره سابق چلسی 
پیش از این هم در جلسه معارفه خود برای تیم گالاتاسرای با پرچم فلسطین حاضر شده بود./ الجزایر

صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

 چرا اختلاف ایران
 و آمریکا ذاتی است؟

  تاریخ معاصر ایران گویای خصومت‌ورزی‌های
 متعدد آمریکا در قبال مردم ایران است

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | ‌»اختلاف 

جمهوری‌اسامی و آمریکا ذاتی است و نه گزارش
تاکتیکی«؛ این جمله رهبرمعظم‌انقلاب در دیدار 
روز دوشنبه هزاران نفر از دانش‌آموزان و دانشجویان با ایشان، 
تصویر کاملی از مناسبات تهران و واشنگتن طی دهه‌های اخیر 
است که نشان می‌دهد ریشه اختلاف ایران و آمریکا در تضاد 
جهان‌بینی، ارزش‌ها و منافع استراتژیک است.‌اگرچه تاریخ 
معاصر ایران گویای خصومت‌ورزی‌های متعدد آمریکایی در قبال 
مردم ایران است، اما تغییر ماهیت این اختلاف‌ها پس از پیروزی 

انقلاب اسلامی، روابط 2کشور را تحت‌تأثیر قرار داده‌است. الگوها 
و رویکردهای ارزشی جمهوری‌اسلامی، اختلاف‌های موجود میان 
دوطرف را به سطح »ذاتی« کشانده؛ وضعیتی که به‌گفته 
رهبرمعظم‌انقلاب، راه برون‌رفت از آن نه »مذاکره«، بلکه »قوی 
شدن در ابعاد مختلف« است.‌بررسی تحولات بیش از 4دهه اخیر 
در مناسبات تهران و واشنگتن پیش از هر چیز گویای این نکته 
اساسی است که دشمنی‌ها و خصومت‌ورزی‌های آمریکا علیه 
ایران، بیش از آنکه به‌صورت »مصداقی« قابل طرح باشد، باید از 

زاویه »ماهیتی« مورد بررسی قرار گیرد.

بهاره محبی | روزنامه‌نگار | 

‌‌شهروندان نیویورک امروز گزارش
)سه‌شنبه( برای انتخاب شهردار 
جدید پای صندوق‌های رأی می‌روند. در مرکز توجه 
این انتخابات که اخبارش فراتر از مرزهای آمریکا 
رفته، زهران ممدانی، سیاستمدار ۳۴ ساله و 

مسلمان شیعه قرار دارد؛ کسی که با حمایت از 
فلسطینیان و محکومیت نسل‌کشی در نوار غزه 
شناخته شده است.‌این انتخابات در حالی برگزار 
می‌شود که علاوه بر انتقادهای آشکار حزب 
جمهوری‌خواه و دونالد ترامپ،  رئیس‎جمهور آمریکا 
از مواضع ضد‌صهیونیستی ممدانی، حزب دمکرات 

نیز برای پرهیز از رویارویی با لابی صهیونیسم 
موضعی محتاطانه اتخاذ کرده و حمایت مشروط و 
تدریجی خود را نشان داده است.‌رأی‌گیری از 
ساعت ۶ صبح به وقت نیویورک )۱۵:۳۰ به وقت 
تهران( آغاز شده و شهردار جدید فعالیت رسمی 

خود را از یکم ژانویه ۲۰۲۶ آغاز خواهد کرد.

   برچیدن لانه جاسوسی آمریکا در ایران
   پایان دادن به فعالیت‌ پایگاه‌های جاسوسی منطقه‌ای آمریکا در ایران

   برگزاری انتخابات آزاد بدون مداخله آمریکایی‌ها در ایران پس از پیروزی انقلاب اسلامی
   مخالفت ایران با سیاست‌های مداخله‌جویانه منطقه‌ای آمریکا به‌عنوان یکی از دلایل اصلی دشمنی آمریکا

   طراحی سیاست منطقه‌ای و بین‌المللی مستقل در تقابل با خواست‌ها و اهداف آمریکا
   تلاش برای همگرایی منطقه‌ای با هدف اداره مقتضیات منطقه ازسوی نیروهای بومی

 تقابل ماهیتی: ذات »استکباری« آمریکا با 
ذات »استقلال‌طلبی« انقلاب اسلامی

استکبار
ستیزی 

مصادیق 
رویکردهای 

ایران‌ تقابل ماهیتی: حمایت بی‌قید و شرط 
آمریکا از رژیم‌صهیونیستی در تقابل با 

حمایت جمهوری‌اسلامی از ملت فلسطین
دشمنی با رژیم‌
صهیونیستی

 تقابل ماهیتی: رویکرد سلطه‌جویانه 
آمریکا در تقابل با مخالفت جمهوری‌اسلامی 

با دست‌نشاندگی

مخالفت با 
دست‌نشاندگی

 ‌نقش‌آفرینی محوری در برانداختن دولت ملی ایران در 
28مردادماه 1332

 ‌حمایت و تحکیم پایه‌های حکومت استبدادی شاه
‌ تحمیل قانون کاپیتولاسیون و تحقیر ملت ایران در

مهرماه 1341
‌ اقدام برای حمله نظامی به ایران و ماجرای طبس در 

اردیبهشت‌ماه 1359
‌ اعمال تحریم‌های اقتصادی علیه دولت نوپای انقلابی ایران در 

خردادماه 1359
‌ مشارکت در طرح‌ریزی کودتای نوژه در تیرماه 1359

  آمریکا در 2سال اخیر بیش از ۲۱ میلیارد دلار برای کشتار مردم 
فلسطین به رژیم‌صهیونیستی کمک‌ نظامی ارسال کرده‌است.

 ‌ حمایت بی‌قید و شرط آمریکا سبب بی‌اثر شدن قوانین بین‌المللی 
در تنبیه رژیم‌صهیونیستی شده‌است.

 ‌ طبق گزارش شورای روابط خارجی آمریکا،اسرائیل »بزرگ‌ترین 
دریافت‌کننده کمک‌های خارجی آمریکا« ‌است.

 ‌ رژیم‌صهیونیستی در فاصله سال‌های ۱۹۴۶ تا ۲۰۲۳، 
۲۹۷میلیارد دلار کمک خارجی از آمریکا دریافت کرده‌است.

 ‌ دولت آمریکا بارها با استفاده از حق وتوی در شورای‌امنیت ، سبب 
ناکام ماندن اجماع‌جهانی علیه جنایات رژیم‌صهیونیستی شده‌است.

  دخالت در همه شئون سیاسی ایران در رژیم‌پهلوی
  دخالت برای انتصاب نخست‌وزیران  در حکومت گذشته ایران
  شکل‌دهی به تصمیم‌های شخص اول مملکت در دوره پهلوی 

  تبدیل کردن ایران به ژاندارم منطقه در دوره پهلوی
  تبدیل ایران به نیروی نیابتی بلوک غرب در دوره جنگ سرد

  اعمال اراده بر کشورهای منطقه به‌عنوان نمودی از رویکردهای 
سلطه‌جویانه آمریکا

  پایان سلطه آمریکایی‌ها در شئونات سیاسی – اقتصادی ایران
 ‌ کوتاه کردن دست آمریکا از منابع حیاتی ملت ایران

 ‌ بی‌نیازی به مستشاران نظامی آمریکایی در ارکان مختلف 
نظامی ایران

 ‌ عدم‌تبعیت از سیاست‌های منطقه‌ای آمریکا
 ‌ مخالفت با رویکردهای یک‌جانبه‌گرایانه آمریکا در ساختار 

نظام جهانی
 ‌ طراحی سیاست‌خارجی مستقل بدون وابستگی به رویکردها 

و سیاست‌های آمریکا
 ‌ گسترش روابط منطقه‌ای و بین‌المللی بدون توجه به منویات 

مدنظر آمریکا

مصادیق رویکردهای آمریکایی مصادیق ذات استکباری آمریکا

مصادیق رویکردهای آمریکایی‌

مصادیق استقلال‌طلبی انقلاب اسلامی

  مصادیق تاریخی اختلاف‌ ذاتی با آمریکا

  کودتا: سازماندهی کودتای 28مردادماه 1332برای 
سرنگونی دولت ملی ایران از اصلی‌ترین نقاط آغاز خصومت 

عمیق مردم ایران با دولت آمریکا شناخته می‌شود.
  حمایت بی‌قید و شرط از دیکتاتوری: آمریکا 
همواره به‌عنوان حامی اصلی رژیم پهلوی در طول ۲۵سال 
دیکتاتوری پس از کودتای 28مردادماه 1332، مورد نفرت 

ایرانیان بوده‌است.
  شهادت دانشجویان در ۱۶آذر ۱۳۳۲: این واقعه، نماد 
اولیه مقاومت در برابر مداخله‌گری آمریکا در ذهنیت جمعی 

ایرانیان به‌ویژه دانشجویان است.
  تسخیر لانه جاسوسی: این رویداد در۱۳ آبان 
۱۳۵۸»مرکز توطئه« آمریکا علیه انقلاب را افشا و ماهیت 

واقعی سیاست‌های واشنگتن را آشکار کرد.
  حمله نظامی به طبس: این اقدام در 5اردیبهشت‌ماه 
1359، ماهیت رویکردهای استکباری آمریکا در مواجهه با 

مردم ایران را بیش از پیش نمایان کرد.
  تحریک صدام به جنگ: سفر 19بهمن‌ماه 
1358زبیگنیو برژینسکی، مشاور امنیت‌ملی وقت دولت 
آمریکا به عراق، ازسوی خود رسانه‌های آمریکایی به‌عنوان 
تلاش واشنگتن برای ترغیب صدام به حمله علیه ایران 

ارزیابی شده‌است.

  حمایت از صدام در جنگ تحمیلی: آمریکا با تجهیز 
ارتش صدام به سلاح‌های شیمیایی و غیرمتعارف، به‌صورت 
مستقیم از متجاوز در جنگی 8ساله علیه ایران حمایت کرد.

  ساقط کردن پرواز شماره ۶۵۵ ایران‌ایر: سرنگونی 
عمدی یک هواپیمای مسافربری توسط ناوگان آمریکا که به 
شهادت ۲۹۰غیرنظامی انجامید، از دیگر نمونه‌های دشمنی 

آمریکایی‌ها با مردم ایران است.
  تحریم‌های حداکثری: آمریکا با اعمال گسترده‌ترین 
تحریم‌های اقتصادی، به‌دنبال تحت فشار قرار دادن مردم 

ایران و تأثیرگذاری بر تصمیم‌های حاکمیت بوده‌است.
  حمایت از ضدانقلاب: دولت آمریکا از نخستین روزهای 
پیروزی انقلاب اسامی تاکنون، همواره به‌عنوان یکی از 
اصلی‌ترین حامیان گروهک‌های تروریستی ضدانقلاب 
مطرح بوده‌ و از آشوب‌های براندازانه حمایت ویژه کرده‌است.

  جنگ تبلیغاتی و رسانه‌ای علیه ایران: طی دهه‌های 
گذشته از پیروزی انقلاب اسامی، یکی از عرصه‌های 
خصومت‌ورزی آمریکا علیه ایران، فضاسازی‌های رسانه‌ای 

و سیاسی علیه جمهوری‌اسلامی بوده‌است.
  تهدید و اقدام نظامی مستقیم: انجام عملیات‌های 
نظامی و ترور بزرگانی مانند شهید سپهبد قاسم سلیمانی، 

عزم آمریکا برای استفاده از زور را نشان می‌دهد.

اصل و حاشیه انتخاب شهردار نیویورک

پیشتاز‌ی‌زهران ممدانی در نظرسنجی‌ها

نامزد شهرداری نیویورک که مخالف سرسخت اسرائیل است از رقبای خود پیشی گرفته است

باخت بزرگ ترامپ در نوامبر در راه است؟
نظرسنجی‌های جدید نشان می‌دهد که دمکرات‌ها در ویرجینیا، 
نیوجرسی و نیویورک به پیروزی‌های چشمگیری دست خواهند 
یافت. نتایج نظرسنجی‌ها حاکی از یک نتیجه بالقوه دگرگون‌کننده 
برای دمکرات‌هاست که به‌دنبال تقویت قدرت خود در ایالت‌های 
کلیدی پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای۲۰۲۶ هستند.‌طبق آخرین 
نظرسنجی امرسون کالج/هیل، در ویرجینیا ابیگیل اسپانبرگر، 
نامزد دمکرات برای فرمانداری با اختلاف قابل توجه ۱۱درصد از 
ارل-سیرز جمهوری‌خواه پیشی گرفته و ۵۵درصد آرا را در مقابل 
۴۴درصد رقیبش به‌خود اختصاص داده است. ‌بسیاری در آمریکا 
اعتقاد دارند که باعث و بانی شکست احتمالی جمهوری‌خواهان در 

نوامبر شخص دونالد ترامپ و دولت وی است‌.

از امیرکبیر تا عجمیان
روایت تلخ 12آبان در  ایران

دوازدهم آبان‌ماه در تاریخ ایران یادآور فرازهایی تلخ و 
تأمل‌برانگیز است؛ روزهایی که هریک به‌نوعی نشانی از تقابل 
استقلال ملی با نفوذ بیگانگان دارد.‌در دوازدهم آبان سال۱۲۶۸ 
هجری‌شمسی میرزا تقی‌خان امیرکبیر، صدراعظم نامدار ایران 
از قدرت کنار گذاشته شد؛ مردی که می‌کوشید کشور را بر پایه 
دانش، صنعت و خوداتکایی بنا کند، دانشگاه تأسیس کند و ایران 
را از وابستگی به بیگانگان برهاند؛ اما دربار آلوده و نفوذ گسترده 
بیگانگان، دست ملت را کوتاه و دست دشمن را بلند ساخت. 
سرانجام نتیجه آن‌همه اصلاح‌طلبی و وطن‌دوستی، عزل و 

سپس شهادت امیرکبیر بود.
‌سال‌ها بعد، در دوازدهم آبان۱۳۰۶، همان بیگانگان با توطئه‌ای 
دیگر رضاخان پهلوی را بر تخت سلطنت نشاندند. از آن پس شاه 
دیگر پادشاه ملت نبود، بلکه به »نماینده شرکت‌های خارجی« 
تبدیل شد. تصمیم‌ها در لندن و واشنگتن گرفته می‌شد و 
اجرای آن در تهران بود.‌دوازدهم آبان۱۳۵۷ نیز شاهد همان 
صحنه تکراری بود: هنگامی که مردم در خیابان‌های تهران 
فریاد استقلال و آزادی سر می‌دادند، شاه با اضطراب در انتظار 
تماس تلفنی برژینسکی، مشاور امنیت ملی آمریکا بود، نشانه‌ای 
روشن از بی‌اختیاری و وابستگی.‌اما تلخی دوازدهم آبان تنها به 
تاریخ گذشته محدود نمی‌شود. در دوازدهم آبان۱۴۰۱ روح‌الله 
عجمیان، جوانی مؤمن و هیئتی از نسل جدید انقلاب، در مسیر 
دفاع از امنیت و ایمان مردم به شهادت رسید؛ همانگونه که پیش 
از او آرمان علیوردی شهید شد؛ نسلی برخاسته از متن مردم، 
نه اشرافی و نه وابسته که ایستادن را از ایمان آموختند.‌این 
یادآوری‌ها نشان می‌دهد که استکبار تنها در قراردادها و کودتاها 
خلاصه نمی‌شود، بلکه آنگاه رخ می‌نماید که اراده و غیرت ملت 

را هدف می‌گیرند.

درباره نامزدهای شهرداری نیویورک 
زهران ممدانی، پدیده غافلگیرکننده 

انتخابات 
ممدانی در خانواده‌ای هندی‌تبار به دنیا آمده 
و از 7سالگی به آمریکا مهاجرت کرده است. او 
درصورت پیروزی، نخستین شهردار مسلمان 
نیویورک خواهد بود. تحلیلگران می‌گویند تمرکز 
ممدانی بر اموری چون هزینه‌های زندگی درس 
مهمی برای حزب دمکرات بوده است، اینکه 
تمرکز بر دغدغه‌های واقعی مردم کلید موفقیت 

سیاسی است.

  نماینده مجلس ایالتی نیویورک
   3 دوره سابقه نمایندگی ایالتی )شناخته شده به‌عنوان سوسیالیست دمکرات(

  فعال در مسائل اجتماعی، اقتصادی و حقوق بشر
   مدافع طولانی‌مدت آرمان فلسطین

وعده‌های انتخاباتی کلیدی‌ 
  تثبیت اجاره‌بها در آپارتمان‌های  اجاره‌ای 

  رایگان کردن استفاده از اتوبوس‌های شهری
  ارائه مراقبت رایگان از کودکان ۶ هفته تا ۵ سال

  تأمین منابع مالی از طریق افزایش مالیات بر 
شرکت‌ها و افراد ثروتمند

  حمایت از جوانان و رأی‌دهندگان چپ‌گرا با 
تمرکز بر استطاعت زندگی

وعده‌های انتخاباتی‌
  بهبود عملکرد ادارات و کاهش بوروکراسی در 

شهرداری
   جذب سرمایه‌گذاری و توسعه پروژه‌های 

اقتصادی شهری
   ارتقای سیستم حمل‌ونقل عمومی و بهبود 

زیرساخت‌های شهری
   استخدام ۵ هزار مأمور جدید برای اداره پلیس 

نیویورک

پیشینه‌

پیشینه‌

اندرو کومو، سیاستمدار پرحاشیه 
اندرو کومو، فرماندار سابق نیویورک، پس از استعفای سال ۲۰۲۱ به‌دلیل اتهام آزار جنسی، بار دیگر به صحنه 

سیاست بازگشته است.

  نامزد دمکرات مستقل در انتخابات شهرداری
  حمایت از رژیم صهیونیستی در جنگ غزه

  فرماندار پیشین نیویورک )2011-2022( 
  سابقه بلندمدت در سیاست ایالتی

کرتس اسلیوا، نامزدی بدون شانس پیروزی
کرتس اسلیوا با توجه به دمکرات‌محور بودن نیویورک 
تقریبا شانسی برای پیروزی ندارد؛ اما حمایت بخش 
کوچکی از رأی‌دهندگان می‌تواند آرای نهایی را به 

نفع یکی از 2 رقیب دیگر تغییر دهد.

حمایت ‌ یهودیان نیویورک از ممدانی 
زهران ممدانی حمایت طیف وسیعی از جوانان یهودی 
در شهر نیویورک را به‌دست آورده است، آن‌هم در 
شهری که با یک میلیون شهروند یهودی بزرگ‌ترین 

جامعه یهودی خارج از اراضی اشغالی را دارد.

 دلایل حمایت یهودیان
 از ممدانی

  مخالفت جوانان یهودی 
با دولت اسرائیل )جوانان 
معتقدند دولت اسرائیل نماینده 

ارزش‌های آنان نیست(
  مقابله با اسلام‌هراسی و 
دروغ ضدیهودی‌بودن )واکنش 
به حملات لفظی به ممدانی 

به‌عنوان ضدیهود(
  باور مشترک: امنیت یهودیان 
و مسلمانان به هم گره خورده 

است.

67
درصد

43
درصد

ترکیب 
آرای 

یهودیان 
نیویورک

 از یهودیان زیر ۴۴سال به 
ممدانی رأی می‌دهند.

 از کل جامعه یهودیان نیویورک 
از او حمایت می‌کنند.

‌نظرسنجی‌ها چه می‌گویند؟
در اغلب نظرسنجی‌ها ممدانی با اختلاف پیشتاز است. 

 Maris‌t آخرین نظرسنجی‌ مؤسسه

48
درصد

32
درصد

16
درصد

 اسلیواکوموممدانی

یک تاریخ دشمنی  با ملت ایران!
به‌زودی روشن شد که هدف واقعی آنان جایگزینی 
کامل سلطه بریتانیا در ایران است. هنگامی که لندن 
برای کاهش هزینه‌های خود از خاورمیانه عقب 
نشست، واشنگتن به‌سرعت جای خالی او را پر کرد و نفوذ خود را در ساختار 
سیاسی ایران گسترش داد. این روند به‌تدریج به زیان ملت ایران انجامید و 
مناسبات خصمانه آمریکا با مردم ما به شکلی آشکار آغاز شد. در سال‌های 
نهضت مشروطه، ایالات متحده ظاهرا از جنبش آزادی‌خواهانه ایرانیان حمایت 
می‌کرد، اما در ادامه، همان دولت با همکاری انگلستان کودتای ۲۸مرداد ۱۳۳۲ 
را طراحی و اجرا کرد؛ رخدادی که باید آن را آغاز رسمی تقابل آمریکا با اراده 

ملت ایران دانست.
پس از آنکه انگلستان با تحریم ایران به مقابله با دولت ملی دکتر 

مصدق پرداخت، آمریکایی‌ها با وعده اعطای وام و حمایت اقتصادی 3
کوشیدند اعتماد ایران را جلب کنند، اما به فاصله کوتاهی از این تعهدات سر  باز 
زدند. همین خلف‌وعده نشان داد که سیاست خصمانه آمریکا علیه ایران، نه 
مقطعی بلکه ریشه‌دار است. جلوه دیگر این دشمنی را باید در تصویب قانون 
کاپیتولاسیون مشاهده کرد؛ قانونی که هدف آن اعطای مصونیت قضایی و 
امتیازات ویژه به تمامی اتباع آمریکایی اعم از نظامیان، غیرنظامیان و حتی 
خانواده‌های آنان بود؛ اقدامی که عملا ایران را به حیاط خلوت سلطه‌طلبی 

واشنگتن تبدیل می‌کرد.
با وجود این همه رفتار متکبرانه و خصمانه، ملت ایران بارها بزرگواری 

خود را نشان داد. حتی پس از پیروزی انقلاب اسلامی، جمهوری 4
اسلامی ‌ابتدا اقدامی برای قطع رابطه با آمریکا نکرد؛ این خود واشنگتن بود که 
با تداوم سیاست‌های مداخله‌جویانه، حمایت از رژیم صهیونیستی و تلاش برای 
نفی استقلال ملت ایران، مسیر دشمنی را برگزید. از آن پس، خصومت آمریکا 
با جمهوری اسلامی نه از سر اختلاف سیاسی  بلکه از ماهیت استقلال‌طلبانه 

انقلاب اسلامی ریشه گرفت؛ اختلافی که تا امروز نیز استمرار دارد.

ادامه از 
صفحه اول

نگاه


